

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысского райкома ВКП(б)  
и районного совета депутатов трудящихся

№ 21 (340) | 13 марта 1943 года. Суббота | Цена 15 к. ротехнические правила.

Весенний сев в этом году явится серьезным экзаменом для молодежи нашей области. Этот сев мы должны провести в рекордно-сжатые сроки, высококачественно, строго соблюдая аг-

## Колхозная молодежь, в боевой поход за высокий урожай!

Обращение участников первого областного совещания секретарей первичных комсомольских организаций колхозов и совхозов ко всем комсомольцам и молодежи Новосибирской области

Дорогие товарищи! комсомольцы и комсомолки, молодые колхозники, рабочие совхозов и машино-тракторных станций!

На фронтах отечественной войны наша героическая Красная Армия ведет победоносное наступление. Красные воины-богатыри смертным боем бьют проклятого врага, освобождают советские села и города от гитлеровской нечисти.

Исторические победы Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками вселяют в сердца советского народа уверенность в окончательной победе над врагом, воодушевляют на новые патриотические подвиги, на еще лучшую, всемерную помощь фронту.

Чем радостнее вести с полей сражений, тем напряженнее работает тыл, тем упорнее трудаются патриоты для достижения победы.

Комсомольцы и комсомолки, молодые колхозники, рабочие совхозов и МТС нашей области, воодушевленные героическим наступлением Красной Армии, за короткий срок собрали на строительство сибирских эскардрил «За родину» свыше 9 миллионов рублей и на строительство боевых кораблей имени Новосибирского комсомола — 3 миллиона рублей, около 10 тысяч пудов хлеба внесли в фонд Красной Армии из личных запасов.

Приближается весна. На нас, комсомольцах и молодежи, лежит основная тяжесть весенне-полевых работ.

«Помните: успех сельского хозяйства — это выигрыш значительного сражения в великой войне. В ответе за успехи сельского хозяйства — вы, комсомольцы и комсомолки». (М. И. Калинин).

Мы участники первого областного совещания секретарей первичных комсомольских организаций колхозов, совхозов и МТС, приываем всех комсомольцев и молодежь Новосибирской области к активному участию в подготовке и проведении весеннего сева.

Сейчас, в дни подготовки к севу, мы обращаемся к шефам за практической помощью в ремонте тракторов и сельхозмашины.

Мы ставим своей задачей в 1943 году получить средний

урожай зерновых культур не менее 100 пудов с гектара, картофеля — не менее 150 центнеров, льна-волокна — 5 цент-

неров, конопли на волокно — 6 центнеров, сахарной свеклы — 250 центнеров, льносемян — 5 центнеров, сырых корней кок-сагыза — не менее 20 центнеров.

Для выполнения этой большой задачи мы призываем вас, во-первых, оказать всемерную помощь колхозам, совхозам и МТС в ремонте сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Комсомольцы и молодежь Болотинской МТС до 1 февраля 1943 г. собрали и реставрировали на 800 рублей запасных частей для тракторов и других сельскохозяйственных машин. Мы подсчитали и решили, что молодежь нашей области сможет собрать запасных частей, инструментов и материалов не менее, чем на 500 тыс. рублей.

1. Комсомольцы и комсомолки! Собирайте запасные части, этим вы окажете большую помощь ремонтным мастерским, ускорите подготовку тракторов и других машин к весеннему севу, сэкономите для родины сотни тысяч рублей.

Молодые трактористки, кузнецы, рабочие ремонтных мастерских! Трудитесь самоотверженно, не считаясь со временем, быстро и высококачественно ремонтируйте машины! Ремонт всех машин и инвентаря должен быть закончен не позже 1-го апреля.

2. Товарищи комсомольцы, молодые колхозники и рабочие совхозов! Помогайте колхозам и совхозам в засыпке семенного материала, организуйте между колхозами взаимопомощь семенами.

По примеру комсомольцев Тегучинского и Купинского районов, сдавайте зерно изличных запасов в семенной фонд колхозов, принимайте все меры к тому, чтобы в колхозах и совхозах был заготовлен посевной материал на всю площадь посева.

Дело комсомольских рукательно отсортировать все семена, проверить их на всхожесть и недоброкачественные заменить. К времени высева семена должны быть доведены до установленных посевных кондиций.

Комсомольцы колхозов и совхозов, обеспечьте строжайший посеведенный контроль за сохранностью семенного материала, следите, чтобы он не расхищался и не подвергался порче.

Нужно усилить работу по сбору верхушек клубней преволовестенного картофеля. Каждому комсомольцу заготов-

ить не менее, чем по 25 килограммов, пионерам и школьникам — 10 килограммов, что даст по области 2.500 тонн.

3. В дни войны, когда в нашей области несколько уменьшилось количество тракторов, успех сева будет во многом зависеть от подготовки живого тягла.

Молодые конюхи и ездовые! Заботливо ухаживайте за лошадьми, обеспечьте правильное кормление и содержание их. У комсомольца-конюха лошади должны быть к весеннему севу в работоспособном состоянии, не ниже средней упитанности.

Организуем выучку коров, нетелей и бычков для использования их на сельскохозяйственных работах весной.

Каждый комсомолец должен обучить не менее двух коров из колхозного стада и корову в своем личном хозяйстве.

До начала весенней распутицы на полевые станы завезти столько кормов, чтобы их хватило на весь период полевых работ.

4. Широко организуем массовую агротехническую учебу среди молодежи и всех колхозников, освоим агротехнику новых культур: кок-сагыза, сахарной свеклы и других. Для обеспечения высокого урожая каждый комсомолец обязан:

вывезти из поля не менее 200 возов навоза, что в целом по области составит до полутора миллиона тонн;

задержать снег на площади не менее 5 гектаров, что даст по области более 500 тысяч гектаров.

До начала сева нужно собрать 10 тыс. тонн золы и 2.500 центнеров птичьего помета.

5. Успех любого дела решают люди, кадры. От них зависит и результат борьбы за высокий урожай.

Нам необходимо подготовить в краткосрочных курсах и семинарах 25 тыс. бригадиров полеводческих бригад, 25 тыс. пахарей, 15 тыс. звеньев, 5 тыс. прицепщиков, 2.500 кузнеццов и молотобойцев, 2.500 селянщиков.

Мы должны выполнить указания М. И. Калинина:

«Надо вам больше накопить знаний по сельскому хозяйству и практических и теоретических, без которых нельзя двигнуть вперед сельское хозяйство».

Молодые специалисты сельского хозяйства! Агрономы, зоотехники, механики! Каждый из вас должен обучить не менее 10 человек.

6. Опыт прошлых лет показывает: если в колхозе хорошая организация труда — колхоз своевременно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Умелая организация труда в колхозах необходима особенно сейчас, когда на фронт ушли многие опытные агрономы, бригадиры, председатели колхозов, звеньевые.

Комсомольцы — председатели колхозов, агрономы, бригадиры! Внедряйте звеньевую организацию труда в колхозах и совхозах! Закрепляйте за звеньевыми земельные участки, тягло, сельскохозяйственный инвентарь.

Создавайте комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. В области должно быть создано не менее 3,5 тысячи комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая, т. е. не менее 1 звена в каждом колхозе и совхозе.

Разработайте план размещения культур в полях севооборота и агроправила для каждого земельного массива. Составьте рабочий план проведения посевных работ. Укрепляйте трудовую дисциплину в звеньях. Добивайтесь выполнения и перевыполнения норм выработки каждым членом звена.

Мы призываем каждого комсомольца, молодого колхозника выработать на полях в этом году не менее 500 трудодней.

Трактористы и трактористки! От вашей работы во многом зависит своевременное проведение весеннего сева. Добивайтесь полного использования силовой мощности тракторов.

Своевременным проведением технических уходов предупреждайте аварии и поломки тракторов и прицепного инвентаря.

На каждый условный 15-сильный трактор добейтесь выработки не менее 600 гектаров (в переводе на мягкую пахату) и экономии горючего, смазочных масел — не менее 15 проц. против нормы.

Высокая производительность труда колхозников во многом зависит от того, как будет организован их отдых. До начала весеннего сева надо организовать и оборудовать тракторные, бригадные полевые станы, украсить их лозунгами, плакатами, подготовить библиотечки.

Полевые станы должны стать приняты на первом областном совещании секретарей комсомольских организаций колхозов и совхозов.

очагами политico-массовой работы. Комсомольцы-агитаторы должны выпускать «Боевые листки», плакаты, «Молнии», «Крокодилы». Организовать доски показателей соцсоревнования. Пионеры и школьники своевременно должны доставлять на полевые станы свежие газеты, журналы, брошюры, письма. Кровное дело комсомольцев и молодежи — организовать на полевых станах детские ясли, к работе в них привлечь учителей, учащихся старших классов.

Весенний сев в этом году явится серьезным экзаменом для молодежи нашей области. Этот сев мы должны провести в рекордно-сжатые сроки, высококачественно, строго соблюдая агротехнические правила.

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия идет на запад. На поле боя с врагом наши славные воины вписывают новые золотые страницы в историю человечества. Фронт и страна дали нам наказ — обеспечить наступающие части Красной Армии сибирским хлебом и мясом, маслом и сыром, макаркой и сырьем для промышленности.

Выполним этот наказ! Развернем социалистическое соревнование между комсомольскими организациями колхозов, совхозов, между бригадами, звеньями, вовлечем в него всю колхозную молодежь!

Беря на себя эти обязательства, мы включаемся в борьбу за знамя Центрального Комитета комсомола и вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Омской области.

Образцово подготовимся и высококачественно проведем весенний сев!

Сделаем 1943 год годом невысокого урожая всех сельскохозяйственных культур!

Поможем нашей героической Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует победоносное наступление родной, героической Красной Армии!

Все силы на разгром венценосного врага!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий вооруженными силами страны — мудрый полководец великий Сталин!

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА)

## Контраступление немцев в районе Донбасс-Харьков

В р-не Донбасса противник пополнил растрепанные и разбитые в предыдущих боях 8 танковых и 5 пехотных дивизий и недавноспешно перебросил только в этот район из Западной Европы 12 свежих дивизий из них: 4 танковых, одну мотодивизию и 7 пехотных дивизий. Таким образом, немцы сосредоточили на узком участке фронта 12 танковых, одну мотодивизию и 12 пехотных, а всего 25 дивизий.

В конце февраля противник этими силами предпринял сильные контратаки против наших войск, выдвигающихся к реке Днепр. Немецкое командование намеревалось путем глубоких охватывающих ударов окружить и уничтожить выдвинувшиеся вперед наши войска и овладеть районом Харьков.

Наши передовые войсковые части, ведя упорные сдерживающие бои с численно превосходящим противником, по приказу командования свое временно отошли на северо-восток в районы северного берега северного Донца, оставив при этом города Красноград, Лозовая, Павлоград, Красноармейское, Краматорская, Барвенково, Славянск, Лисичанска.

Дальнейшие попытки противника развить наступление, форсировать реку Северный Донец и взять Харьков встретили стойкое сопротивление наших войск и успеха не имели. Ожесточенные бои, в ходе которых немецко-фашистские войска несут огромные потери в людях и технике, особенно в танках, продолжаются в районах южнее и западнее Харькова.

С конца февраля по 8 марта нашими войсками уничтожено у противника: самолетов — 195, танков — 650, орудий — 320, автомашин — более 1.500.

За это же время противник потерял только убитыми более 20.000 солдат и офицеров.

8 марта частями нашей авиации на различных участках фронта подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

Западнее Гжатска наши войска продолжали наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Восточнее Бязьмы наши части сломили упорное сопротивление немцев и овладели железнодорожной станцией и районным центром Темкино. Захвачены трофеи и пленные. На ряде участков гитлеровцы силами пехоты и танков предприняли несколько контратак, пытаясь задержать наши наступающие войска. При отражении контратак подбито и сожжено 15 немецких танков. В населенном пункте Царево-Займище наши бойцы

освободили 1500 советских граждан, которых гитлеровцы пытались угнать на катаржные работы в Германию.

Юго-Западнее Ворошиловграда танки и пехота противника атаковали наши позиции. Артиллеристы батареи, где командиром гвардии лейтенант Тарасенко, встретили врага мощным огнем и уничтожили 5 немецких танков. Большие потери понесла также и пехота противника. На другом участке Н-ской части истребили до роты немецкой пехоты. Подбито 3 танка и уничтожено 2 автомашины противника с боеприпасами.

Западнее Суджа в одном из населенных пунктов бойцы Н-ской части истребили свыше 200 немецких солдат и офице-

ров. Захвачено у противника 6 орудий, 11 пулеметов, 5 минометов, 8 автомашин с различными грузами и радиостанциями. На другом участке вражеская рота предприняла контратаку, но была целиком уничтожена нашими пулеметчиками.

Западнее Льгова наши войска в боях с противником уничтожили до 600 гитлеровцев, захватили 13 орудий, 28 пулеметов, 4 радиостанции и другие трофеи.

Южнее озера Ильмень наши части сломили сопротивление немцев и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Старо- и Ново-Ромушево. Истреблено свыше батальона вражеских солдат и захвачены 4 орудия, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в конце февраля месяца в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил 42 гитлеровца. Захвачены 3 пулемета, 6 автомашин и 21 винтовка. Воз врашаются на свою базу, партизаны взорвали около 5 км. железнодорожного полотна. Партизаны другого отряда пустили под откос немецкий воинский эшелон следовавший в линии фронта. Разбиты паровоз и 6 вагонов.

Отступая из поселка «1-е мая», Курской области, немецко-фашистские мерзавцы подожгли все жилые дома. В некоторых домах и подвалах сгорели или задохлись от дыма, находившиеся в них люди. Так погиб Павел Малев, его жена и трое детей, которым немцы не дали выбраться из погреба. Сгорели в своих домах колхозник Андрей Текарев, колхозница Елена, ее двое детей и мать. Все имущество колхозников разграблено немцами или уничтожено в огне.

## Больше заготовить верхушек картофеля

Увеличение валового сбора картофеля в условиях военного времени имеет крупное государственное, а стало быть и оборонное значение.

Картофель — культура, дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахарной свеклы. Гектар посевов картофеля дает столько же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала — в три раза больше.

Отсюда ясно, насколько нам важно расширить площади под посевами картофеля и повысить его урожай.

В 1943 году необходимо еще больше расширить площади посадки картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных хозяйствах, на индивидуальных и коллективных огородах. Вместе с этим нужно принять меры и к поднятию урожайности картофеля.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качес-

тва посадочного материала. Клубни для семенных целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семенной картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны обязательно обеспечить целыми семенными клубнями.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного материала — верхушек продовольственного картофеля по методу, предложенному академиком Лысенко.

Техника срезания верхушек проста. Надо только хорошо различать верхушку клубни от нижней его части. В верхушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Нижнюю же часть легко определить

по остатку стебелька (столона), которым клубень был прикреплен к кусту. Если на клубне нет стебелька, то легко различить место его прикрепления — небольшое круглое углубление.

Верхушки срезаются с здоровых клубней продовольственного картофеля, причем верхушка должна составлять 8—10 процентов от веса клубни. Чем крупнее клубни, тем верхушки срезаются большими по весу.

Срезанные верхушки слегка просушиваются. Для этого их расстилают в картофелехранилищах тонким слоем (5—10 см.) на 5—10 дней и ежедневно воршат вручную. После просушки верхушки можно держать в картофелехранилищах слоем 30—40 сантиметров.

Температура при хранении верхушек должна быть такая же, какая обычно требуется для семенного картофеля, — 1—3 градуса тепла.

Лучше всего верхушки после легкого просушивания пересыпать сухим песком или сухой землей.

Каждый колхоз и каждый колхозник может заготовить большое количество верхушек картофеля и, следовательно, накопить запас ценного семенного материала для расширения площадей под картофелем.

Заготовка верхушек картофеля — дело большой государственной важности. Чем больше мы заготовим дополнительного посевного материала, тем больше будет посажено картофеля, тем больше будет продовольствия и технического сырья для Красной Армии и страны.

И. БЕНЕДИКТОВ,

## План первого квартала будет выполнен

Собравшись на митинг посещенный присвоению военного звания Маршала Советского Союза товарищу Сталину трудающимся Подольского мехлесопункта решили встать на стахановскую вахту и досрочно выполнить план лесозаготовок первого квартала.

Они взяли на себя обязательство — добиться, чтобы в течение сезона не было ни одного не выполняющего нормы выработки, использовать механизмы на полную мощность, ежесуточную вывозку леса на верхние руины довести до 300 кубометров и досрочно выполнить программу.

Ал. Октябрьев.

## На призыв воожда

Выполняя боевой приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина колхозники колхоза «Родина» Кузнецкого района работающие на лесозаготовках на Абашевском лесозаготовительном участке добились высокой производительности труда.

Бригады т.т. Кирилова И. В., Гаскаева М. Л., Протопоповой А.,

Чусова В., Свиридова П., и др. ежедневное задание выполняют от 120 до 160 процентов.

Они взяли на себя обязательство — досрочно выполнить сезонное задание по лесозаготовкам, сохранить упитанность лошади и подготовить ее к весеннему севу.

И.

## В сталинский фонд победы

Коллектив Кумзасского лесозаготовительного участка Мысковского леспромхоза включаясь в предмайское социалистическое соревнование взял на себя обязательство: программу первого квартала лесозаготовок выполнить досрочно.

Образцово подготовится к весеннему сглаву леса.

Сдать в сталинский фонд

победы все облигации Государственного Военного займа.

Выполняя свое обязательство трудающиеся уже сдали облигаций на 20.000 рублей и внесли наличными 6035 рублей.

Коллектив вызывает на социалистическое соревнование Тутуяский и Чебалгинский лесозаготовительные участки.

Лазарев. Битте.

## Морякам северного флота

Отвечая на призыв комсомольцев Кагановичского района г. Новосибирска и пионеров г. Сталинска комсомольцы и пионеры нашего района организовали сбор средств на постройку боевых кораблей Северного флота.

В течение февраля месяца 1943 года на текущий счет в госбанк поступило 51.780 рублей.

Активно прошел сбор средств в комсомольских организациях: Подольского мехлесопункта, Мысковской средней школы, Абашевского лесозагото-

вительного участка, колхоза «Путь к социализму» и во многих других организациях.

Комсомолка Катыганова П. Г. с Немигешского лесоучастка внесла 200 руб. Козина из лесхозотдела Мысковского ЛИХ — 150 руб. Ковалерова из детдома — 100 руб.

Сбор средств продолжается.

Секретарь РК ВЛКСМ  
Н. РЫБНИКОВ.

## Облигации в Сталинский фонд победы

Вношу в Сталинский фонд победы облигаций на сумму 1295 рублей и призываю всех учителей Мысковского района последовать моему примеру.

Окажем нашей героической Красной Армии всевозможную помощь в ее борьбе с немецкими разбойниками.

заведующий Узунсинской начальной школы.

И. ГУДКОВ.

И. о. отв. редактора  
Е. ШИЛОВ.

## Объявление

Мысковскому райлесхозу требуются лесообезчики. С предложением обращаться в контору райлесхоза в часы занятий.

Дирекция.